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Cuvinte cheie: turismul durabil, Grupul de acțiune locală Dobrogea centrală, dezvoltare durabilă 

responsabilitate socială, percepții comunitare, sustenabilitate 

 

SINTEZA TEZEI 

 

Această teză de doctorat explorează interacțiunile dintre turismul durabil și dezvoltarea socio-

economică și culturală a regiunii Dobrogea Centrală din România, cu un accent pe modul în care 

practicile de turism durabil pot contribui la îmbunătățirea calității vieții în comunitățile locale. 

Studiul integrează concepte din domeniul sustenabilității, responsabilității sociale și valorificării 

patrimoniului cultural, oferind o perspectivă nouă asupra dezvoltării turismului ca forță motrice 

pentru progresul economic și social. 

Scopul principal al cercetării este de a identifica și analiza impactul turismului durabil asupra 

comunităților locale și de a evalua modul în care patrimoniul cultural poate fi utilizat eficient 

pentru a promova o formă de turism care nu numai că este economic viabilă, dar și ecologic 

responsabilă și social incluzivă. Teza abordează, de asemenea, rolul grupurilor de acțiune locală 

(GAL) în susținerea inițiativelor de turism durabil și analizează impactul acestora asupra calității 

serviciilor turistice. Prin utilizarea unei combinații de metode cantitative și calitative, inclusiv 

analize bibliometrice, sondaje și interviuri, cercetarea oferă o evaluare a percepțiilor 

comunităților locale și a impactului economic direct al turismului. Rezultatele indică o corelație 

pozitivă între implementarea practicilor de turism durabil și percepțiile pozitive ale comunității, 

subliniind importanța responsabilității sociale în cadrul industriei turistice. 

În concluzie, această teză contribuie la literatura de specialitate prin oferirea de noi înțelegeri 

despre cum turismul durabil poate funcționa ca un instrument de dezvoltare locală durabilă, 

sugerând că integrarea responsabilității sociale și valorificarea patrimoniului cultural sunt 

esențiale pentru succesul pe termen lung al industriei turistice. Recomandările pentru politici și 

practici subliniază nevoia de strategii integrate care să promoveze sustenabilitatea și implicarea 

comunității în procesele de planificare și dezvoltare turistică. 

Teza de doctorat este structurată pentru a oferi o explorare detaliată și profundă a intersecțiilor 

dintre turismul durabil și impactul său asupra dezvoltării socio-economice și culturale a zonei 

rurale Dobrogea Centrală din România. 

Capitolul 1: Introducere 

Capitolul inițial stabilește fundamentul teoretic și contextual pentru cercetarea desfășurată. 

Aici se discută dinamica globală a turismului și relevanța sustenabilității în acest sector, 

evidențiind cum aceste elemente sunt tratate în literatura de specialitate. Se definește scopul 



 

 

 
 

cercetării, care este de a analiza contribuția turismului durabil la dezvoltarea locală și se 

subliniază relevanța academică și practică a studiului. De asemenea, se prezintă structura tezei, 

orientând cititorul către arhitectura argumentului dezvoltat. 

Capitolul 2: Stadiul Actual al Cercetării 

Lucrarea continuă cu o secțiune care cuprinde revizuirea literaturii dedicate turismului, 

durabilității și rezilienței. Acest capitol își propune să sintetizeze cercetările anterioare relevante, 

utilizând metode bibliometrice pentru a cartografia dezvoltarea și impactul turismului durabil. Se 

explorează diverse abordări bibliometrice, cum ar fi analiza de co-ocurență și impactul turismului 

asupra dezvoltării locale durabile, punând bazele pentru investigațiile ulterioare ale tezei. 

Capitolul 3: Cadru Conceptual și Ipoteze 

Aici se dezvoltă cadrul teoretic și se formulează ipotezele de cercetare. Capitolul clarifică 

modelele teoretice și conceptuale care ghidau analiza și interpretarea datelor colectate, 

concentrându-se pe legătura dintre turismul durabil, patrimoniul cultural și responsabilitatea 

socială. 

Capitolul 4: Metodologia Cercetării 

Se descrie metodologia adoptată în cercetare, inclusiv metodele de colectare a datelor și 

instrumentele de analiză. Acest capitol detaliază designul cercetării, populația vizată și tehnicile 

statistice utilizate pentru evaluarea datelor, oferind astfel transparență și replicabilitate. 

Capitolul 5: Rezultate și Discuții 

Capitolul acesta constituie inima cercetării, prezentând datele colectate și analizându-le în 

contextul ipotezelor formulate. Se discută despre modul în care percepțiile demografice 

influențează dezvoltarea turismului durabil și se explorează impactul socio-economic al 

turismului asupra comunităților locale. Se oferă, de asemenea, o discuție critică asupra 

rezultatelor, punând în lumină atât contribuțiile, cât și limitările studiului. 

Capitolul 6: Concluzii 

Ultimul capitol sintetizează principalele descoperiri ale cercetării și modul în care acestea 

contribuie la literatura existentă și la practicile de dezvoltare turistică. Se formulează 

recomandări pentru practicieni și politicieni și se propun direcții pentru cercetări viitoare. 

Referințe Bibliografice 

Această secțiune cuprinde toate sursele academice consultate pentru elaborarea tezei, oferind 

cititorului resurse extinse pentru explorare suplimentară. 

Această structură a tezei de doctorat permite o analiză aprofundată și sistematică a impactului 

turismului durabil asupra dezvoltării socio-economice și culturale a Dobrogei Centrale, 

subliniind importanța interdisciplinarității în abordarea acestor teme complexe. 


